

赤石历史传说

山不在高，有仙则名。赤石九子岭这样险峻之山，是必定有神仙故事的。相传原来有个放牛娃，在九子岭上放牛，发现牛群特别喜欢到山下一个叫三望平的地方吃草，那个地方的草也长得特别茂盛。放牛娃百思不得其解。有一天早上，当他来到九子岭上放牛时，突然看到一位仙姑在山望平处梳头。惊奇的放牛娃马上把放牛时用的牛鞭插在地上，回到村里叫人。等他把村里人喊齐走到山望平，三望平的仙女已不见了，他插在地上的牛鞭则长得满山遍野都是。

荒野大泽，必产龙蛇。九子岭下也出了个有名有姓的奇人，名叫肖太乙，专门从事堪舆之术。据说有次吕洞宾为了考验他，特意约他到郴州苏仙桥上约会。等肖太乙赶到苏仙桥上时，左看右看都没有看到吕洞宾。桥上只有一个老头子在嘴对嘴的亲一个小孩。肖太乙立刻领悟，此人就是吕洞宾，两口相交谓之吕麻。吕洞宾被他识破后，当场表扬他“眼睛了得”。从此，肖太乙的堪舆之术造诣更加深厚。

热爱生命

我不去想是否能够成功
既然选择了远方
便只顾风雨兼程

我不去想能否赢得爱情
既然钟情于玫瑰
就勇敢地吐露真诚

我不去想身后会不会袭来寒风冷雨
既然目标是地平线
留给世界的只能是背影

我不去想未来是平坦还是泥泞
只要热爱生命
一切，都在意料之中



跨越自己

我们可以欺骗别人
却无法欺骗自己

当我们走向枝繁叶茂
青春就不再是一个谜
向上的路

总是坎坷又崎岖

要永远保持最初的浪漫

真是不容易

有人悲哀

有人欣喜

当我们跨越了一座高山

也就跨越了一个真实的自己



清明随想

清明节，一个起源于大禹治水时代的古老节日，无论是达官显贵，还是平民百姓，无不在此日祭奠逝去亲人，寄托自己的忧思。她伴随着中华民族走过了2500余年，记载着华夏文明的悠远灿烂，见证了中华民族崇尚孝的精神品质。

清明节，是我国民间传统的祭祀节日，是祭祖和扫墓的日子。相传春秋时代，晋献公公子重耳遭人谗害，夜星翻墙出逃，被迫流亡在外19年。在流亡期间，重耳受尽了屈辱。跟随他出奔的臣子大多陆续离去，只剩下少数几个忠心耿耿的人，其中一个叫介子推。有一次，重耳饥寒交迫，饿晕了过去，介子推为了救重耳，从自己腿上割下了一块肉，用火烤熟后送给重耳吃，自己则咬牙绑好腿伤，一瘸一拐的继续追随重耳踏上流亡之路。19年后，重耳回国做了君主，在名臣赵衰、狐偃咎犯、魏武子等人的尽力辅佐下，躬亲修德，任用贤能，东征西讨，终于问鼎中原，至霸天下，这就是历史上著名春秋五霸之一的晋文公。

成为霸主的重耳，对那些曾和他同甘共苦的臣子大加封赏，唯独忘了介子推。有人在晋文公面前为介子推叫屈。晋文公猛然忆起旧事，心中有愧，马上差人去请介子推上朝受赏封官。可介子推已经背着老母亲躲进了绵山。晋文公便派使臣、军士上绵山搜索，但最终没有找到。于是，有人出了个主意说，不如放火烧山，三面点火，留下一方，大火烧时介子推会自己走出来。

孰料大火烧了三天三夜，熄灭后仍不见介子推出来。上山一看，介子推母子俩抱着一棵烧焦的大柳树已经死了。柳树洞里有一封介子推留下的血诗：“割肉奉君尽丹心，但愿主公常清明。柳下作鬼终不见，强似伴君作谏臣。倘若主公心有我，忆我之时常自省。臣在九泉心无愧，勤政清明复清明。”

为了纪念介子推，晋文公下令将绵山封为介山，并将这一天定为寒食节，全国禁忌烟火，只吃寒食。此后，晋文公常把血书袖在身边，作为鞭策自己执政的座右铭，使得晋国百姓得以安居乐业。百姓为纪念有功不居、不图富贵的介子推，每逢其祭日，大家都登上介山进行祭拜，并成为风俗。到了唐朝，人们将祭拜扫墓的日子定为寒食节。就这样从祭奠介子推开始，寒食节慢慢演变成为祭祀祖先的清明节，变成了一个缅怀亲人的时刻。清明，串起了前世今生的眷恋，串起了千百年的世代情缘，而生生不息……

“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂。借问酒家何处有？牧童遥指杏花村。”在这愁肠千转的日子，幽情如同烟雾迷蒙的雨丝般，缠绵不断。天地间弥漫着一股令人哀怨的氛围，凄迷孤寂，像缕缕蚕丝，紧紧围绕着人们的心，束缚其中的是无尽的离情与愁思。遍野的鸟语花香因为清明的到来而令人黯然神伤，明媚的春光因为清明的到来而渐去渐远。

“做冷欺花，将烟困柳”，纷繁的雨丝，如烟的花柳，湿尽了漂泊的心，因困的是天涯羁客的落寞情怀；雨丝风片之中，纷纷洒洒，孤独的背影冒雨前行，吹乱的是凄清离愁；荒烟漫草，篱笆古道，寸断的是寂寞柔肠。幽幽笛声，红杏梢头，垂髫牧童遥指僻首。

漫天雨幕，勾勒出雾蒙的酒家，岁月斑驳的轩窗旁，荡漾着一缕愁与酒的幽香。炊烟冉冉，绿尽油油芭蕉，青山黛水，泼洒缕缕哀思。碟盘杯盏，黄酒未温，烟花易冷。模糊的双眼，夹杂着潇潇夜雨，涌出恻恻酸楚。

自有清明以来，不知在这变换着的世界中，有多少生者纷涌而来，祭拜逝者，追思先人。而又有多少生者来了又去了，又被后人追思。一代代，一茬茬，逝者与生者，都曾奔走在茫茫的天地间。它以生命的悲悯让我们寄托着思念！昔人已逝，来者熙熙。唯一不变的是每年在霏霏的细雨中，姗姗而来的清明节，永远的情怀……（明杰）



赤石雄风

2011年第2期(总第二期)双月刊(内部刊物 仅供交流) 顾问:王磊 蔡建桥 主编:何海洋 编辑:李明杰 严林征



主办 中交二航局汝郴高速赤石特大桥项目部

抢抓发展机遇 夯实发展基础 提升发展质量
为把五分公司打造成为最具品质的二航旗舰而努力奋斗
王世峰在分公司2011年工作会议暨八届三次职代会上的报告
(内容详见第三版)

塑造团队聚人才 明确责任增活力
创先争优升素质 求实强基稳发展
——张文胜在分公司2011年工作会议上的党委工作报告
(内容详见第二版)

汝郴公司总经理蔡向阳莅临赤石特大桥检查指导工作
强化五大意识 争创一流工程

本报讯 2011年3月26日，汝郴公司总经理蔡向阳，在汝郴公司副总工龚平、试验室主任唐鹏程、桥梁专家及良田工作站、第五监理处相关负责同志的陪同下，深入赤石特大桥施工现场，检查工程进展情况，对赤石特大桥的建设成就给予了充分肯定。

3月26日下午4时许，蔡向阳一行首先来到由中交二航局承建的赤石特大桥八号主墩，现场听取了项目负责人关于施工进度情况的汇报，对因拆迁严重影响八号墩施工的情况进行了详细了解；对照施工图纸认真查看了现场的建设情况，仔细检查了模板加工过程，并亲自登上施工中的八号主墩承台，针对承台施工工艺、方案及过程控制等具体方面进行了详细询问。

随后，蔡向阳一行又详细查看了试验段的施工情况，对施工过程中出现的问题现场要求相关部门与设计部门沟通予以解决。

随后，汝郴公司总经理蔡向阳一行到五号墩去了解了施工情况。下午4时许，蔡向阳总经理在中交二航局赤石特大桥项目

部召开了现场办公会。会上，赤石特大桥19A、19B两个标段的项目负责人分别向蔡总汇报了各自项目的施工进展情况，并反映了施工过程中出现的一些困难和问题，其中包括材料的供应、试验段的建设和大桥主体施工时遇到的诸如模板安装、钢筋绑扎、混凝土配比等一系列难题。随后，蔡向阳根据下午在现场的检查情况和项目经理的汇报，对下一阶段的工作任务要点进行了布置，并强调要强化五大意识，争创一流工程。

一、强化精品意识。赤石特大桥是国家重点工程，是世界级特大桥梁，建设成

功与否，直接影响国计民生的发展大计。

因此，施工单位一定要高标准、严要求，狠抓质量安全管理，各项工作要提前谋划，做好预案准备，施工建设时要确保落实到

位，注重精细化施工，不断优化方案，完

善现场布置，做到文明施工、安全施工。

二、强化监督管理意识。施工态度一定要严谨，考虑问题一定要周密，准备工作一定要充分，现场施工各个环节程序管理要到位，并把改善施工工艺作为一个重要的出发点，不断加大科技攻关力度。始终坚持科学技术是第一生产力，以科技促发展，鼓励大力采用新工艺、新技术、新材料，推动大桥建设科技创新，开创科技攻关新局面。

三、强化安全管理意识。赤石特大桥的施工已经到了极为关键的阶段，必须进一步完善各项防护措施，确保施工安全。特别是高空作业、防雷等具体方面，一定要提前谋划，切实做好各项准备工作，保证大桥建设安全稳步推进。

四、强化协作意识。特大桥的建设，一定要从施工单位的角度出发，针对施工建设中出现的问题，多方沟通，集中协调，及早解决。牢记不能盲目地将施工中的困难看作是单方面的问题，必须牢固树立起协作意识，遇到难题要协作解决，同时尽快以书面文字性材料上报公司。另外，施工时还要随时保持一颗清醒的头脑和敏锐的意识，善于发现问题，解决问题，防患于未然，确保大桥施工顺利进行。

五、强化服务意识。赤石特大桥的建设是多方共同努力的成果，希望各参建单位增强服务意识，树立整体意识，通力协作，共同做好特大桥的建设服务工作。实验室、监理组、设计单位要密切配合，服务好施工单位，汝郴公司接下来在政策上将会更多的向施工单位倾斜，每个月将主持召开由四方联席的赤石特大桥工作会议，深入了解建设情况，及早发现问题，及早解决问题。

会议最后，蔡向阳总经理鼓励施工单位不断改善工艺，加强科技创新，继续发扬优良作风，围绕“工程质量年”和“平安工地”争创活动，开展质量创优和安全管理等工作，加强规范化管理和监督，增强五种意识，快速高效完成施工任务，把2011年作为一个崭新的目标，团结一致，开拓进取，为把赤石特大桥建成举世瞩目的世界一流大桥而不懈努力。

(明杰)

“警企共建”结硕果 “安全之光”耀征程

——宜章县公安局治安执勤点在赤石特大桥挂牌

也是提高优化自身能力的途径，同时更为国家大型工程的顺利建设保驾护航，做出自己的应有贡献。

第19B项目部党委书记蔡建桥对当地各级政府部门和县公安局的一直以来的关心和支持表示了衷心的感谢，他表示，2011年是赤石特大桥施工建设的关键之年，郴州市宜章县公安局在特大桥现场设立治安执勤点，送警到工地，送警到现场，全方位、多层次地确保了世界特大桥的安全建设。在以后的施工建设中，随着警企联系的加强，关系的密切，在一个稳定、安全、和谐的施工环境下，特大桥将会顺利迈入又好又快的发展轨道。

赤石特大桥开工建设以来，宜章县公安局、赤石派出所坚持围绕大局、服务发展，积极为特大桥建设保驾护航，在服务重大项目建设中不断创新措施，提高管理水平，创造了良好的治安环境，确保了项目建设顺利进行。赤石特大桥执勤点的设立将有利于加强项目安全防范和治安管理工作，净化周边治安环境，深入推进平安工地创建活动，营造一个安全和谐的建设施工环境。

(明杰)



“警企共建”结硕果 “安全之光”耀征程